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ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Питання математичного розвитку дітей дошкільного віку в сучасних 

умовах набуває дедалі більшої актуальності. Це пов’язано з його вагомим 

впливом на становлення психічних процесів дитини та забезпечення її 

всебічного й гармонійного розвитку. Саме тому одним із провідних завдань 

педагогіки є формування у дитини здатності мислити, аналізувати та робити 

обґрунтовані висновки [3, с. 187]. Поняття «логіко-математичний розвиток дітей 

дошкільного віку» Л. Березовська трактує як здатність дитини виявляти 

математичну обізнаність у процесі взаємодії з предметами та явищами 

навколишнього середовища, порівнювати їх за розміром, формою й величиною, 

орієнтуватися у просторі й часі, робити логічні висновки, проявляти 

інтелектуальні та дослідницькі вміння, а також творчість і винахідливість у 

розв’язанні завдань [1, с.42]. 

Відповідно, освітня лінія «Дитина в сенсорно-пізнавальному просторі» 

Державного стандарту дошкільної освіти передбачає формування у дітей  

сенсорно-пізнавальної, логіко-математичної та дослідницької компетентності – 

«здатність дитини використовувати власну сенсорну систему в процесі логіко- 

математичної і дослідницької діяльності» [5]. Результатом цього є сформованість 

пізнавальної мотивації, наявність базових логіко-математичних і дослідницьких 

знань, а також розвиток у дитини відповідних умінь і навичок (аналізувати, 
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порівнювати, узагальнювати, здійснювати самоконтроль). Водночас формується 

пізнавальний досвід, який накопичується та активно використовується в різних 

видах дитячої діяльності [5]. 

На думку О. Брежнєвої, ця компетентність виявляється у вмінні дитини 

класифікувати геометричні фігури, предмети й множини за якісними та 

кількісними ознаками, здійснювати серіацію (тобто впорядковувати об’єкти за 

величиною, масою, об’ємом і просторовим розміщенням), а також виконувати 

елементарні обчислення й вимірювання зазначених величин [2]. Згідно із 

напрацюваннями І. Підлипняк, логіко-математична  компетентність – це «вміння  

здійснювати  класифікацію  геометричних  фігур,  предметів,  множин; серіацію 

за величиною, масою, об’ємом, розташуванням у просторі та часі; обчислення і 

вимірювання кількості, довжини, висоти, ширини, об’єму, маси, часу.  Тобто  

обов’язковий  мінімум  набору  елементарних  знань,  уявлень, практичних  умінь  

і  навичок,  які  гарантують  дитині  адаптацію  до  життя, здатність орієнтуватися 

в ньому» [4, с.1080]. 

Л. Березовська у структурі логіко-математичної компетентності 

виокремлює такі компоненти: мотиваційний (ставлення дитини до математичної 

діяльності, виявлення пізнавального інтересу, розуміння значимості математики 

в життєдіяльності людей); змістовий (оволодіння математичними знаннями у 

межах програми вікової групи та наступності між ЗДО та Концепцією НУШ); 

дійовий (оволодіння процесуальними, конструктивними, контрольно-

оцінювальними діями) [1, с.36]. 

Як вважає І. Підлипняк, процес формування логіко-математичної 

компетентності у дітей дошкільного віку передбачає розвиток розумових 

операцій, удосконалення сприймання, становлення наочно-образного та 

словесно-логічного мислення, а також розвиток мовленнєвих здібностей. 

Важливим його результатом є формування вміння логічно й послідовно 

висловлювати власні думки [4, с.1076]. 

Отже, формування логіко-математичної компетентності дітей дошкільного 

віку є важливою складовою їхнього інтелектуального розвитку, що забезпечує 
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становлення пізнавальних процесів, розвиток мислення, здатності до аналізу, 

узагальнення та прийняття рішень. Системна робота в цьому напрямі сприяє не 

лише засвоєнню елементарних математичних уявлень, а й формуванню стійкого 

пізнавального інтересу, готовності дитини до подальшого навчання та успішної 

соціалізації. 

Водночас ефективність цього процесу залежить від педагогічно доцільної 

організації освітнього середовища, використання ігрових, дослідницьких та 

проблемно-пошукових методів, а також урахування індивідуальних 

особливостей кожної дитини. Перспективним є впровадження інноваційних 

підходів і технологій, спрямованих на активізацію пізнавальної діяльності дітей 

дошкільного віку, що забезпечить цілісний розвиток їхньої логіко-математичної 

компетентності. 
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